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Επαναληπτικό Διαγώνισμα 

Θέμα A 
Α1.Έστω μια συνάρτηση  f  παραγωγίσιμη σ’ ένα διάστημα  α,β , με εξαίρεση ίσως ένα σημείο του  

      
0x ,στο οποίο όμως η  f  είναι συνεχής.  Αν  η  f x διατηρεί πρόσημο στο    0 0α,x x ,β , να  

      αποδείξετε ότι το  0f x  δεν είναι τοπικό ακρότατο και η  f  είναι γνησίως μονότονη στο  α,β . 

Μονάδες 7 

Α2. Έστω  f  μια συνάρτηση ορισμένη σε ένα διάστημα Δ. Τι ονομάζετε αρχική συνάρτηση ή παράγουσα  

       της  f  στο Δ ; 

Μονάδες 4 

Α3. Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό: 

                                    «Κάθε περιοδική συνάρτηση έχει άπειρα τοπικά ακρότατα ». 

α) Είναι αληθής, ή ψευδής η πρόταση; 

β) Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. 

Μονάδες 1+3 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα στο γράμμα  

      που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  

      είναι λανθασμένη. 

α) Το μεγαλύτερο από τα τοπικά μέγιστα μιας συνάρτησης αποτελεί το ολικό μέγιστο της συνάρτησης. 

β) Αν δύο συναρτήσεις f ,g : Α  δεν είναι παραγωγίσιμες στο 0x Α , τότε και η f g δεν είναι  

     παραγωγίσιμη στο 
0x . 

γ) Αν για μια συνάρτηση f ισχύει ότι  
0x x

lim f x 0


 , τότε 
   0 0x x x x

1 1
lim ή lim

f x f x 
    . 

δ) Έστω συνάρτηση f ορισμένη στο    0 0α,x x ,β . Το  
0x x

lim f x


 είναι ανεξάρτητο των α, β. 

ε) Για κάθε ζεύγος πραγματικών συναρτήσεων f ,g : ,  ισχύει ότι    f x g x 0   αν και μόνο  αν  

    f x 0 για κάθε x   ή g x 0 για κάθε x . 

Μονάδες 10 

 

Θέμα Β 
Δίνεται η συνάρτηση      f x ln ημx , x 0,π  . 

Β1. Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα. 

Μονάδες 6 

Β2.Να μελετήσετε την f ως προς τη κυρτότητα και τα σημεία καμπής. 

Μονάδες 6 

Β3. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 

    α) 
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Μονάδες 4 

 

B4. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της f. 

Μονάδες 4 

Β5. Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f. 

Μονάδες 5 

 

Θέμα Γ 
 

Δίνεται συνάρτηση f :  0,  , δύο φορές παραγωγίσιμη στο  0,  για την οποία ισχύει ότι: 

  f 1 0  



www.Askisopolis.gr 

  f 1 1   

  
 2

2 4

f x 1
f x 2 0

x x


       για κάθε x > 0. 

Γ1. Να αποδείξετε ότι  f x ln x . 

Μονάδες 6 

Γ2. Να βρείτε την εφαπτομένη της 
fC που διέρχεται από το σημείο  Α 0, 2 . 

Μονάδες 5 

Γ3. Να αποδείξετε ότι 
 e

2

1

f x
dx e e 2

x
   . 

Μονάδες 5 

Γ4. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της  

      συνάρτησης f, τον άξονα y΄y και την ευθεία y = 2. 

Μονάδες 5 

Γ5. Υλικό σημείο Μ κινείται πάνω στη 
fC και ο ρυθμός μεταβολής της τετμημένης του είναι 1 μονάδα  

      μήκους το δευτερόλεπτο. Να βρείτε το ρυθμό μεταβολής της γωνίας ΜΟx θ τη χρονική στιγμή που  

      το Μ διέρχεται από το σημείο (e,1) 

Μονάδες 4 

 

Θέμα Δ 

Έστω η συνάρτηση    νf x ln x ln ln x  , x 1 , όπου ο ν είναι περιττός θετικός ακέραιος. 

Δ1. Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία. 

Μονάδες 5 

Δ2. Αν η f παρουσιάζει ελάχιστο στο 
e

Α e,ln
3

 
 
 

, να αποδείξετε ότι ν = 3. 

Μονάδες 4 

Δ3. Έστω    νg x ln ln x , x 1  . Να αποδείξετε ότι η g είναι κοίλη. 

Μονάδες 4 

Δ4.Να αποδείξετε ότι 
3 2

ln12 ln9 ln9 ln6

e e

 
 . 

Μονάδες 6 

Δ5. Να αποδείξετε ότι 
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Μονάδες 6 

 

 

 

Να έχετε επιτυχία! 
 

 

Τάσος Χριστόπουλος 




















